
 

 

Niederschrift über die Sitzung                      Nr.09 /2024 
  

des Gemeinderates Stammham am 01.08.2024 im Sitzungssaal der Gemeinde Stamm-
ham 
                                                   Seite 45 
 
Zur Sitzung sind anwesend: 
1. Bürgermeister Lehner 
 
Ferner die Gemeinderatsmitglieder: 
Aschbauer Harald, Eisensamer Martha, Heuwieser Walter, Kammermeier Florian, Kuhnlein Ellen, 
Pfeiffer Waldemar, Rudy Franz, Wimmer Thomas 
 
 
Es fehlen entschuldigt:   2. Bgm. Cecil      (Urlaub) 

GR Unterreiner   (Urlaub) 
GR Spiegelsberger  (Urlaub) 
GR Braunsperger   (terminlich verhindert) 

Es fehlen unentschuldigt:        
 
 
Damit ist der Gemeinderat beschlussfähig. 
 
Vorsitzender:  1. Bürgermeister Franz Lehner 
Schriftführer:  Dorothea Straßer 
___________________________________________________________________________ 
 
Sitzungsgegenstände 
 
Öffentlicher Teil 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Genehmigung der Niederschrift zur Sitzung vom 16.07.2024 (ö. T.) 
2. Bericht des Bürgermeisters 
3. Bauanträge: 
3.1.  

4.  Wünsche u. Anträge 

 

1.) Genehmigung der Niederschrift zur Sitzung vom 16.07.2024 (ö. T.) 
 
Die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung Nr. 08/2024 vom 16.07.2024 wurde mit der 
Ladung den Mitgliedern des Gemeinderats zugesandt. 
 
Beschluss Nr. 81/2024        einstimmig 
Nr. 8/2024 vom 16.07.2024 wird ohne Ergänzungen/Änderungen genehmigt. 
 
 
2.) Bericht des Bürgermeisters 
 
Begehung xxx Strasse 

Am Mittwoch, den 07.08.2024, findet um 17.00 Uhr eine Begehung der xxx Strasse statt, zu der alle 

Anlieger eingeladen wurden. 
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Beratung Winterdienst Mehrzweckstreifen xxx Strasse 

GR xxx beantragt die Beratung zur evtl. Übernahme des Winterdienstes für den Mehrzweckstreifen an 

der xxx Strasse nach erfolgter Sanierung/Herstellung. Dies wird in einer der nächsten Sitzung behan-

delt werden. 

 

Abholung Kleidercontainer xxx 

Die Firma xxx wurde angeschrieben und darum gebeten, zeitnah den vor dem Anwesen xxx aufgestell-

ten Kleidercontainer abzuholen und zu entfernen. 

 

PV-Anlage Dach xxx 

Zur Installation der Wechselrichter für die PV-Anlage auf dem Dach der xxx im bestehenden Elekt-

roraum muss dieser erweitert werden. Es ist geplant, einen Durchbruch in die Herren-Umkleidekabine 

zu machen. Es liegt hierfür ein Kostenangebot in Höhe von xxx € brutto vor. In Trockenbauweise soll 

der Elektroraum dann vergrössert werden. Hierzu werden derzeit Kostenangebote eingeholt. 

 

Entwurf Förderantrag Neubau FF-Haus 

Kämmerin xxx hat einen Entwurf des Förderantrags für den Neubau des FF-Hauses erstellt. Gefördert 

werden können die -4- zu errichtenden Stellplätze (Fördersumme xxx €). Sie hat auch KBR xxx noch 

um seine Stellungnahme gebeten, die für die Einreichung des Förderantrags notwendig ist. Mit dem 

Förderantrag wird auch die Genehmigung des vorzeitigen Baubeginns beantragt. 

 

Gewerk „Baumeisterarbeiten“ Neubau FF-Haus 

In Absprache mit BAL xxx hat das Planungsbüro xxx den Terminplan für den Neubau des FF-Hauses 

erstellt. Da das Gewerk „Baumeisterarbeiten“ (Nettokosten) laut Kostenberechnung bei rund xxx € 

liegt, ist dieses öffentlich auszuschreiben; die anderen Gewerke können beschränkt ausgeschrieben 

werden.  

Die Anzeige für die öffentliche Ausschreibung im Bayer. Staatsanzeiger erfolgt bis spätestens Anfang 
November. Die Angebotseröffnungen sind für den xxx angesetzt, die Beschlüsse zu den Auftrags-
vergaben erfolgen in der Gemeinderatssitzung am xxx. Hierzu ist die Genehmigung des beantragten 
vorzeitigen Baubeginns Voraussetzung. Baubeginn soll je nach Witterung xxx sein. 
 
 
3.) Bauanträge: 
3.1)  
 
Es wurde ein Bauantrag behandelt.  
 
Beschluss Nr. 82/2024          
 
 
 
4.) Wünsche u. Anträge  
 
Jugendsommerfest 
GR Kammermeier erkundigt sich nach dem angesprochenen Jugendsommerfest (Besprechung Ju-
gendreferenten am 16.05.2024 im Rathaus Stammham) und dessen Planungsstand.  
Bürgermeister Lehner informiert, dass ein Jugendsommerfest zwar als Idee vorgeschlagen wurde. 
Gleichzeitig wurde jedoch besprochen, dass ein solches aufgrund der zeitlichen Bedingungen dieses 
Jahr nicht mehr ausgeführt werden kann. Jugendreferent GR Heuwieser bestätigt dies. 
 
Errichtung einer PV-Anlage auf xxx 
GR Wimmer informiert, dass lt. Kämmerin xxx der Vorgang (Beschluss Nr. 77/2024; GR-Sitzung am 
16.07.2024) leicht abzuhandeln ist. Die Gemeinde Stammham wäre in diesem Falle der xxx der Anlage 
und würde den erzeugten Strom an den xxx xxx. Im Anschluss würden die aufkommenden Gesamt-
kosten (Zeitraum 1 Jahr) als Zuwendung wieder an den xxx zurück überwiesen werden. Die Verwal-
tung der PV-Anlage erfolgt hierbei über die xxx.   
 
Bgm. Lehner bittet um Verständnis, dass zunächst wie bereits beschlossen mit Steuerberater und xxx 
zusammengesetzt und die Thematik PV-Anlage im Detail besprochen werden soll. 
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GR Heuwieser spricht Gde. xxx an, hier hat der Verein selbst die Anlage errichten lassen und eine 
Förderung diesbezüglich erhalten.  
 
 
 

 
 
………………………………….                          ……………………………….. 
Lehner, 1. Bürgermeister       Schriftführer 
 
Beginn: 19:00 Uhr            Ende: 19:17 Uhr 


